

## “板凳女孩”和她未了的心愿

◇本报记者 顾维林 特约记者 高鹏

生活情报站  
SHENGHUOQINGBAOZHAN

央行发行心形纪念币 市民可在网上购买

连硬币都是爱你的模样?

本报讯 近日,中国人民银行发行了一套2019吉祥文化金银纪念币。该套金银纪念币共7枚,其中金质纪念币2枚,银质纪念币5枚,均为中华人民共和国法定货币。但特别的是,这批纪念币有心形的,还有背面图案刻有猫咪的。

据了解,这套纪念币分别使用“寿居耄耋”“榴开百子”“珠联璧合”“喜上眉梢”四个主题。5克圆形金质“寿居耄耋”纪念币、100克圆形银质“寿居耄耋”纪念币背面图案为寿石、吉祥花卉、猫、蝴蝶等组合图案,寓意健康长寿,并刊“寿居耄耋”字样及面额;60克圆形银质“榴开百子”纪念币背面图案为石榴、童子、吉祥装饰纹样等组合图案,并刊“榴开百子”字样及面额;3克心形金质“珠联璧合”纪念币背面图案为龙、凤、玉璧等组合图案,并刊“珠联璧合”字样及面额;30克心形银质“珠联璧合”纪念币背面图案为玉璧、宝珠、荷花等组合图案,并刊“珠联璧合”字样及面额;30克圆形银质“喜上眉梢”纪念币为精制币(2枚),图案为喜鹊与梅花等组合图案,寓意吉祥幸福,并刊“喜上眉梢”字样及面额。

记者了解到,中国人民银行自2015年,就开始发行吉祥文化金银纪念币系列,包括2019吉祥文化金银纪念币在内,已连续发行了5组。

那么这些纪念币的价值如何呢?记者在淘宝网搜索了一下,发现2015年发行的四枚银币套装要价近3000元,而一整套金银币的价格将近16000元。

据业内人士介绍,往年发行的“吉祥文化”纪念币中,心形币是比较抢手的,“今年可能会更难买一些”。做出这种预判的一个主要原因是:与往年相比,今年的发行数量分别是1万和2万枚,有所减少。

那市民如果想要收藏2019吉祥文化金银纪念币,应该从什么渠道购买呢?中国人民银行宣城市中心支行的工作人员告诉记者:“这批纪念币暂不在宣城发售。感兴趣的市民可登录中国金币网(www.chngc.net)详细了解购买方式。”

记者在中国金币网查阅得知,本次销售渠道一共有5个,分别是中国金币网上商城、中国金币深圳经销中心、北京开元中国金币经销中心、上海金币投资有限公司以及银行渠道。

在中国金币网上商城,消费者需要先报名,报名后还要进行抽签。网友最关注的心形纪念币套装只有600个抽签号,有猫咪图案的则只有400个中签号。

(本报记者 余健)

心形纪念币



王长林教板凳女孩用电脑。

“‘板凳女孩’离开了人世。很惋惜。”

4月上旬的一天,宁国市公安局梅林派出所户籍民警王长林发来了这样一条微信。字数很短,但字里行间充满着不舍和难过。

“板凳女孩”名叫朱雁,家住宁国市梅林镇七都汪村,今年32岁。源于一个偶然的的机会,她与王长林相识,并结下了深厚的友谊。

“她虽然走了,但留下了一笔宝贵的财富。”王长林从头跟记者说起了故事。

### A. 架起一条“爱心专线”

那是朱雁5岁的时候。她的母亲过早地离开了人世,同龄小伙伴玩耍时,她却经常跌跤,慢慢地寸步难行,后经诊断不幸患上“先天性肌无力”,也就是俗称的“软骨病”。低头、抬头,这个常人毫不费力就可以完成的动作,朱雁都没法做到。

患病辍学后,朱雁的爷爷和父亲花光了家里的所有积蓄多方求医,结果证明只是徒劳无功,无奈,一家人最终选择了放弃治疗。低矮的土墙房里,仅有一台破旧的电视机,再也没有一个像样的物件。就这样,朱雁整日趴在一条板凳上,在煎熬中度过了整整17年。

虽然身患病症,但朱雁也想着有一天能够“飞”出大山,去看看课本上的天安门和更美的风景、更大的世界。每到过年时,这种愿望就更加强烈。

2016年7月份,因为医疗补助的需要,“板凳女孩”朱雁急需第二代身份证,然而因身患疾病无法到派出所办理。偶然的一天,王长林得知了这个消息后,主动上门服务,这才解了燃眉之急。“当时跟她聊天时,她一直说,想看看外面的世界!”王长林说,朱雁的遭遇令人心生悲悯。

朱雁的话语始终在王长林的耳畔萦绕。为了帮她圆梦,王长林首先考虑到为其购买一辆电动轮椅,然而,朱雁因病手上无力,无法控制电动按钮。

一招不行,再换一招。王长林想到可以通过网络,让朱雁开阔眼界。2016年12月28日,他自掏腰包购买了一台新电脑。可随后到辖区的电信部门办理网络业务时,却遇到了难题:由于朱雁的家位于大山深处,基本属于网络“盲区”,如果单独架线开通网络的话,至少需要2万多元,这对王长林来说,是一笔不小的费用。于是,他立即将情况向电信部门相关负责人反映,并多次往返奔波寻求解决途径。

当年12月30日,辖区电信部门的负责人在将情况上报到市电信局后,得到了市电信局的帮助。紧接着,辖区电信部门紧急施工,仅用不到一天的时间就架起“爱心专线”,同时免收两万余元施工费用,只需要每月交付129元网络宽带月租。这笔钱王长林主动承担了起来。

电脑买来了,网络通畅了,但朱雁的手不能自如活动,需要一定的帮扶才能进行简单操作。见此情形,王长林耐心地帮助并指导她,并交代相关注意事项。

“‘看’到了天安门、东方明珠!”朱雁十分吃力地点击着鼠标,但脸上的笑容却越发灿烂,因为,她终于“飞”出了大山,看到了外面的世界。

### B. 签订人体器官捐赠书

一次偶然的帮扶,让朱雁与王长林结识。王长林也通过一次次帮扶,让“板凳女孩”感受到了温暖。

2017年11月10日上午,王长林通过前期对接,会同宁国市电信局爱心人士,把将近1500余元食品及过冬衣物等爱心物品送到了朱雁家,并关切地询问其情况,鼓励她要笑对人生。临近寒冬,朱雁的心底暖意融融,精神状态也一天比一天好了。

天有不测风云。2018年9月份,一直在家照顾朱雁日常生活起居的爷爷突然中风,卧床不起,后经治疗才勉强能够自理生活。更让王长林没料到的是,由于朱雁父亲常年在外做事,没有时间回家照顾,致使她病情恶化,连坐在椅子上的动作都无法进行,只能整天躺在床上。

由于身体原因,朱雁不能自由翻身,长期保持卧床状态导致她身上出现大面积褥疮。那段时间,朱雁觉得非常痛苦,对生活再一次陷入了绝望的情绪,多次产生轻生的念头,好在都被时常上门看望的王长林拦住了。

2019年3月12日,正在外地出差的王长林

接到了朱雁电话。电话中,朱雁气若游丝且一直痛哭流涕,哭喊着要王长林有时间尽快赶到她家。

由于在外出差不能赶回,思前想后,王长林便给朱雁所在村的村干部周胜华打了个电话,希望他及时赶往朱雁家查看情况。周胜华很快来到了朱雁家,当时朱雁做出了一个让他意外的决定:无偿捐献自己的器官,希望为国家医学研究做些贡献。

出差回来的王长林第一时间赶到了朱雁家。为了帮助朱雁实现捐献人体器官的心愿,他立即前往镇政府民政、妇联等部门,并多次找到分管领导对接此项工作,同时积极联系宁国市红十字会对接相关事宜。

3月21日,王长林会同梅林镇政府妇联等部门,带着慰问品赶往朱雁家对其慰问,并在村干部见证下同其父亲签订了捐献遗体(角膜)志愿书。

来到朱雁床前,看着朱雁瘦骨嶙峋的身体和毫无血色的面孔,王长林心里一阵酸楚,他哽咽着鼓励朱雁“坚定生活的信心”。

### C. 一个未完成的心愿

就在王长林准备离开时,朱雁小声地向王长林提了个要求,希望能将她暂时送到福利院,找个贴心的护理员,以便在她有限的生命中减轻些痛苦。对这个轻声的愿望,王长林当即表示“会想尽办法满足她的心愿”。

当时,天气渐渐升温,如果不尽快将朱雁送到福利院,在没有人精心照顾的情况下,她可能会很快因褥疮加重至身体腐烂而死。

想到此,王长林一边安抚朱雁,一边将消息告诉了她的父亲。紧接着,他又立即对接镇民政部门寻求帮助。结果民政部门告知他:宁国社会福利院不收治像朱雁这样身体患有疾病的人,可以到私营的乡镇福利院去看看,但特护价格非常高,一个月至少要3000元左右。

了解情况后,王长林抱着试试看的心里,来到宁国市河沥溪雨霖爱心养老服务中心,找到了该中心负责人杭小英院长并说明了情况。听到王长林的讲述后,爱心养老服务中心对朱雁收取了最

低入院费,这些费用自然落到了王长林的身上。

当时,杭小英院长还向王长林表示:尽管能够入院,但可能最终的护理效果不太好,但他们会加派人手,尽一切努力来护理好朱雁,尽量让她减轻病痛折磨。王长林对中心的帮助甚为感动,连连向他们道谢。

3月28日上午,在全部工作对接完毕后,王长林会同政府民政部门驱车前往朱雁家,协助其家人将朱雁快速送往宁国市雨霖爱心养老服务中,并帮其父亲完善了入院手续。

临别时,病床的朱雁用近乎无神的双眼望着王长林:“王叔叔,谢谢你!如果不是遇到你,我可能早不在人世了,是你给了我生活下去的希望和勇气……”

3月30日下午,由于病情过重,这个年仅32岁的“板凳女孩”离开了人世。因为太过突然,器官捐献因时间关系也未能实现。王长林说,自己很不舍,很难过……

◇本报记者 刘畅/文 汪鸣/图

最近,不少市民发现大街小巷出现不少从古代“穿越”而来的年轻人。秀美的烟纱裙、飘逸的广袖、摇曳生姿的钗环,无论是在风景区,还是商场、公园,总有一些年轻人身着汉服,行走其间。

可以说,古风汉服经济渐渐成为我市新的时尚潮流,汉服群体也呈现越来越年轻化的趋势。



敬亭山风景区内,穿着汉服的年轻女孩。

如今,一些年轻的家长让孩子也穿起了汉服。

社会广角  
SHEHUIWANHUATONG

## 赏花季催生“古风”潮 旧时“汉服”今时鲜

浪漫花季汉服出游成风景

最近一段时间,在市区敬亭山风景区内,每天都聚集着不少穿着汉服的年轻女孩。“敬亭山梨花、海棠、映山红漫山遍野,在这样的环境下穿汉服是最好看。”4月15日下午,宣城职业技术学院的学生柯政涵一边给身穿汉服的朋友拍照一边说,置身花海,身着汉服,拍出的照片才更显古风韵味,像从画中走出的仙子。

由于春天穿汉服出游的人骤然增多,市区街头也多了一批可供租赁、购买汉服的店面。在市区木直街附近,记者看到一家曾经专门经营时装的店面,最近一段时间“改头换面”,专门做起了汉服租赁的生意。店主余浩说,自己本身就喜欢汉服,身边不少朋友最近也迷上了穿汉服踏青,所以自己便将店面转变了经营思路,走起了“古风”。

眼下,我市第六届“三月三·敬亭山”民俗文化旅游月活动正在敬亭山火热开展,不少汉服爱好者也纷纷来此向市民展示和宣传汉服文化。“汉服全称是汉族传统服饰,始于黄帝,备于尧舜,历史悠久。”4月14日下午,合工大宣城校区学生朱佳玲和同学们分别身着宋朝时流行的襦衫、唐朝时流行的齐胸襦裙,向来

汉服租赁形成小气候

“买一套汉服,再加上各种钗环、团扇、额带、帽子等在内,整整一套汉服的行头最少也要四五百。”市民吴谷坦言,但租赁的话只需要50元到70元一天,这样算下来租赁汉服不仅省钱,还能多穿几套不同的漂亮汉服。余浩向记者介绍,目前店里的消费群体以90后女生为主,家长给孩子购买汉服的情况则相对较少。随着改良版的

游客仔细介绍自己身上的汉服样式,还讲述了一些汉服发展的有趣历史。

随后,她们焚香抚琴,点茶赏画。这让不少游客纷纷驻足观赏,合影留念。市民周重光说,身着汉服的年轻人徜徉于花海,让他觉得既美好又新奇,年轻人用这样“复古”的方式尽享春光,的确是不负花期的最好选择。

汉服越来越多,消费者购买后日常穿着的频率也越来越高,甚至现在很多幼龄孩子直接穿着上学。

“改良版汉服日常穿着也不算太突兀。”采访中,不少市民表示,现在不少年轻人偏爱中国古典文化,改良的汉服简洁、方便、实用还舒适、美观,所以近年来“汉服热”不断升温。同时,身着汉服踏青赏春也是借助这种形式继承传统文化,展现中华文化之美,这样的方式值得鼓励。